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NIEDERSCHRIFT 
über die 2. öffentliche Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses 
der Gemeinde Fränkisch-Crumbach (Wahlperiode 2016-2021) 
am 5. September 2016 

Als stimmberechtigte Ausschussmitglieder waren anwesend: 

SPD-Fraktion: CDU-Fraktion: FDP-Fraktion: 

1. Elke Herich 
2. Cécile Pierson 
3. Anette Vogel 
 

1. Heike Breid 
2. Helga Schimpf-Ruhland 
3. Jochen Sauer 

1. Sven Hehner 

Somit waren 7 stimmberechtigte Ausschussmitglieder anwesend. 

Als nicht stimmberechtigter Gemeindevertreter war anwesend: 

• Christoph Kronburg 

Vom Gemeindevorstand war anwesend: 

• Bürgermeister Eric Engels 

Die Sitzung begann um 20:00 Uhr und war um 20:37 Uhr beendet. 

Der Sozial-, Kultur- und Sportausschuss wurde durch Einladung des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
vom 30.08.2016 unter Mitteilung der Tagesordnung, der Stunde und des Ortes zu einer Sitzung einberufen. 
Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung wurden öffentlich bekannt gegeben. 

Die Vorsitzende des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses Heike Breid eröffnet die Sitzung und stellt 
sowohl die Beschlussfähigkeit als auch die ordnungsgemäß ergangene Einladung fest. Die Verhandlung 
fand in öffentlicher Sitzung statt. 

Über die Beratung der Gegenstände der Tagesordnung wurde folgende Niederschrift gefertigt. 

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sport-
ausschusses vom 03.06.2016 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

Einstimmig - - 

Damit ist die Niederschrift über die 1. Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses 
vom 03.06.2016 genehmigt. 

TOP 4 Antrag der SPD-Fraktion, eingegangen am 15.06.2016, auf Unterstützung der 
Interessengemeinschaft Heimatmuseum  

Christoph Kronburg erläutert nochmals den Antrag der SPD-Fraktion auf Unterstützung der 
Interessengemeinschaft Heimatmuseum .Die Ausschussvorsitzende erteilt das Wort den 
beiden Vertretern der Interessengemeinschaft, Herren Nehrdich und Dr. Fittschen. Herr 
Nehrdich berichtet, dass in der Zwischenzeit Gespräche zwischen der Interessen-
gemeinschaft und dem Eigentümer Freiherr von Gemmingen stattgefunden haben. Ein 
langfristiger Nutzungsvertrag stünde kurz vor Unterzeichnung. Punkt 1 des SPD-Antrages 
auf Unterstützung bei der Absicherung der mietrechtlichen Grundlagen zur Nutzung des 
Gebäudes habe sich somit mittlerweile erledigt. Um öffentliche Fördergelder zu bean-
tragen, müsse ein Grobkonzept von Experten erstellt werden zu Kosten von rund 7.000 € 
im 1. Halbjahr 2017. Um diese Kosten zu decken, werde die Interessengemeinschaft 
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Heimatmuseum auf Unterstützung von der Gemeinde sowie von Sponsoren angewiesen 
sein. Bürgermeister Engels erklärt dazu, dass die Interessengemeinschaft Heimatmuseum 
bei Bedarf einen Antrag auf finanzielle Unterstützung an den Gemeindevorstand stellen 
müsse. 

Jochen Sauer (CDU-Fraktion) sieht den Antrag als erledigt an. Sven Hehner (FDP-
Fraktion) sieht dies ebenso. Christoph Kronburg (SPD-Fraktion) bittet um Abstimmung 
über den Antrag der SPD-Fraktion. 

Beschluss 

Der SKS-Ausschuss beschließt, den Gemeindevorstand zu beauftragen, ein Konzept zur 
Unterstützung der Interessengemeinschaft Heimatmuseum in Fränkisch-Crumbach zu 
erarbeiten. 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

3 4  - 

Der Antrag der SPD-Fraktion ist damit abgelehnt. 

TOP 5 Verschiedenes 

Auf Nachfrage von Cécile Pierson erläutert Bürgermeister Engels die grundsätzlichen 
Aufgaben und Abläufe in den Ausschüssen. 

 
 

Fränkisch-Crumbach, den 15.09.2016 

Die Vorsitzende:      Schriftführerin: 

 

Breid        Weißensteiner 


